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ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 1 ΑΠΟ 5 

 

ΤΑΞΗ: Α΄ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ 
 

Ηµεροµηνία: Τρίτη 5 Ιανουαρίου 2016 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 2 ώρες 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α  

Α1. γ 

Α2. β 

Α3. δ 

Α4. α  

Α5. α. Σωστό 

β. Λάθος 

γ. Σωστό 

δ. Λάθος 

ε. Λάθος 

 

 

ΘΕΜΑ Β  

Β1. Η σωστή απάντηση είναι  α. 

Η ταχύτητα του σώµατος δίνεται από τη σχέση 

2

t m
0,5

0,5 t s

υ = α ⋅ 
⇒ α =

υ = ⋅ 
  

Εφαρµόζουµε τον Θεµελιώδη Νόµο της Μηχανικής για το σώµα στον άξονα της 

κίνησης: 

1 2 2 2
F m F F m 3 F 2 0,5 F 2Σ = ⋅α ⇒ − = ⋅α ⇒ − = ⋅ ⇒ = Ν

� ��

 

 

Β2.1 Η σωστή απάντηση είναι  γ. 

Το διάστηµα που διένησε το σώµα είναι ίσο µε το µήκος της τροχιάς του. Συνεπώς: 

( ) ( ) ( ) [ ]s s 4 5 4 m s 13m= ΑΒ + ΒΓ + Γ∆ ⇒ = + + ⇒ =   

 

Β2.2 Η σωστή απάντηση είναι  α. 

Η αλγεβρική τιµή της µετατόπισης του σώµατος είναι ίση µε: 
( ) ( ) ( )∆ Α

τελ αρχ
∆ = − ⇒ ∆ = − ⇒ ∆ =x x x x 9 4 m x 5m   
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ΘΕΜΑ Γ  

Γ1. Το σώµα κινείται προς τη θετική κατεύθυνση του άξονα. 

 

• Από τη χρονική στιγµή t 0=  έως τη χρονική στιγµή 
1
t 4s=  το σώµα εκτελεί 

ευθύγραµµη οµαλή κίνηση µε ταχύτητα µέτρου 
m

10
s

. 

• Από τη χρονική στιγµή 
1
t 4s=  έως τη χρονική στιγµή 

2
t 6s=  το σώµα εκτελεί 

ευθύγραµµη οµαλά επιταχυνόµενη κίνηση µε αρχική ταχύτητα µέτρου 
m

10
s

. 

• Από τη χρονική στιγµή 
2
t 6s=  έως τη χρονική στιγµή 

3
t 8s=  το σώµα εκτελεί 

ευθύγραµµη οµαλά επιβραδυνόµενη κίνηση µε αρχική ταχύτητα µέτρου 
m

15
s

. 

 

Γ2.  i. Από τη γραφική παράσταση υ = f(t) υπολογίζουµε τη µετατόπιση ∆x, 

βρίσκοντας το αντίστοιχο αριθµητικό εµβαδόν που περικλείεται µεταξύ του 

άξονα t και της ευθείας που παριστά την ταχύτητα.  

 

• Από t 0=  έως 
1
t 4s=   

( )1 1 1
x E 10 4 m x 40m∆ = = ⋅ ⇒ ∆ =  

• Από 
1
t 4s=  έως 

2
t 6s=   

2 2 2

15 10
x E 2 m x 25m

2

+ 
∆ = = ⋅ ⇒ ∆ = 

 
 

• Από 
2
t 6s=  έως 

3
t 8s=   

3 3 3

15 2
x E m x 15m

2

⋅ 
∆ = = ⇒ ∆ = 

 
 

Το συνολικό διάστηµα που διανύει το σώµα είναι ίσο µε: 

1 2 3
s x x x s 80m
ολ ολ

= ∆ + ∆ + ∆ ⇒ =  

 

ii. Η µέση αριθµητική ταχύτητα του σώµατος από τη χρονική στιγµή t 0=  έως 

τη χρονική στιγµή 
3
t 8s=  είναι ίση µε: 

s 80 m m
10

t 8 s s

ολ

µ µ µ

ολ

 
υ = ⇒ υ = ⇒ υ = 

 
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Γ3. Η κλίση της ευθείας στο διάγραµµα της ταχύτητας σε συνάρτηση µε το χρόνο, δίνει 

την επιτάχυνση στην ευθύγραµµη οµαλά µεταβαλλόµενη κίνηση.   

 

• Από t 0=  έως 
1
t 4s=   

1

1 12

1

10 10 m
0

t 4 0 s

∆υ − 
α = = ⇒ α = ∆ − 

 

• Από 
1
t 4s=  έως 

2
t 6s=   

2

2 22 2

2

15 10 m m
2,5

t 6 4 s s

∆υ − 
α = = ⇒ α = ∆ − 

 

• Από 
2
t 6s=  έως 

3
t 8s=   

3

3 32 2

3

0 15 m m
7,5

t 8 6 s s

∆υ − 
α = = ⇒ α = − ∆ − 

 

 

 
 

Γ4. i. Τη χρονική στιγµή 
4
t 7s=  το σώµα εκτελεί ευθύγραµµη οµαλά 

επιβραδυνόµενη κίνηση προς τη θετική κατεύθυνση µε επιβράδυνση µέτρου 

2

m
7,5

s
. Η ταχύτητα του σώµατος από τη χρονική στιγµή 

2
t 6s=  έως τη 

χρονική στιγµή 
3
t 8s=  δίνεται από τη σχέση: 

( ) ( ) ( ) υ = υ + α ⋅ ∆ ⇒ υ = − ⋅ − ⇒ υ = − ⋅ − ⇒ υ = 0 3

m m
t 15 7,5 t 6 S. I. 15 7,5 7 6 7,5

s s
 

 

ii. Εφαρµόζουµε τον Θεµελιώδη Νόµο της Μηχανικής για το σώµα τη χρονική 

στιγµή 
4
t 7s= : 

( )3
F m F 2 7,5 N F 15N Σ = ⋅α ⇒ Σ = ⋅ − ⇒ Σ = − 
� ���

 

2  ( )t s  4  8  

2,5  

0  

2

m

s

 
α 
 

 

7,5−  

6  
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ΘΕΜΑ ∆ 

 

∆1.    

t (s) xA (m) t (s) xB (m) 

0 0 0 0 

1 0,25 1 1 

2 1 2 2 

3 2,25 3 3 

4 4 

 

4 4 

 

∆2.   

 
 

∆3. i. Σώµα Α 

Από τη µορφή της γραφικής παράστασης ( )x f t
Α
=  και το γεγονός ότι η 

δύναµη είναι σταθερή συµπεραίνουµε ότι το σώµα Α εκτελεί ευθύγραµµη 

οµαλά επιταχυνόµενη κίνηση. Λαµβάνοντας υπόψην µας ότι το σώµα 

ξεκινάει από την ηρεµία, η εξίσωση της κίνησης του σώµατος Α θα είναι: 

2 2A

A 2

t 4s,x 4m1 1 1 m
x t 4 4

2 2 2 s
Α Α Α

= =

= α → = α ⇒ α =  

 

 

 

 

 

( )t s  

4  

( )x m

1 

0,25 

2  4  
0  

3  

3  

2  

1  

2,25 

B 

A 
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Σώµα Β  

Από τη µορφή της γραφικής παράστασης ( )x f t
Β
=  συµπεραίνουµε ότι το 

σώµα Β εκτελεί ευθύγραµµη οµαλή κίνηση. Συνεπώς η αλγεβρική τιµή της 

επιτάχυνσης του θα είναι ίση µε: 

2

m
0

t 4 0 s

Β Β Β

Β Β

∆υ υ − υ 
α = = ⇒ α = ∆ − 

 

 

ii. Εφαρµόζουµε τον Θεµελιώδη Νόµο της Μηχανικής για το σώµα A: 

A A A A A A

1
F m F m F 0,2 N F 0,1N

2

  
Σ = ⋅α ⇒ Σ = ⋅α ⇒ Σ = ⋅ ⇒ Σ =  

  

��� ����

 

Εφαρµόζουµε τον Θεµελιώδη Νόµο της Μηχανικής για το σώµα B: 

[ ]B B B B B
F m F m F 0,2 0 N F 0

Β
Σ = ⋅α ⇒ Σ = ⋅α ⇒ Σ = ⋅ ⇒ Σ =

��� ���

 

 

∆4. i Η κλίση της ευθείας στο διάγραµµα της µετατόπισης σε συνάρτηση µε το 

χρόνο δίνει την ταχύτητα στην ευθύγραµµη κίνηση. Άρα η αλγεβρική τιµή 

της ταχύτητας του σώµατος Β είναι ίση µε: 

     B
x 4 0 m m

1
t 4 0 s s

Β Β Β

∆ − 
υ = ⇒ υ = ⇒ υ = ∆ − 

. 

 

Η αλγεβρική τιµή της ταχύτητας του σώµατος Α είναι ίση µε: 

( ) 1 1

m
1
s

1 1
t t S.I. 1 t t 2s

2 2

ΒΑ

Α Α Α

υ =υ =

υ = α ⋅ ⇒ υ = ⋅ → = ⋅ ⇒ =  

 

ii. Τη χρονική στιγµή 
1
t 2s=  τα δύο σώµατα βρίσκονται στις θέσεις: 

( )

2 2

A 1 A A

B 1

1 1 1
x t x 2 m x 1m

2 2 2

x t x 1 2 m x 2m

Α

Β Β Β

 
= ⋅α ⋅ ⇒ = ⋅ ⋅ ⇒ = 

 

= υ ⋅ ⇒ = ⋅ ⇒ =

 

 

 

 

 

Οι απαντήσεις είναι ενδεικτικές.  

Κάθε επιστηµονικά τεκµηριωµένη απάντηση είναι αποδεκτή. 
 


